

U cilju realizacije državnog Programa za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala koji je usvojila Vlada Crne Gore 27.08.2007. i Akcionog plana za sprovođenje borbe protiv korupcije na svim nivoima, dana 03.06.2010. formirana je Radna grupa za izradu Programa i Akcionog plana za borbu protiv korupcije Opštine Kolašin koja je izvršila izradu navedenih dokumenata koji su usvojeni od strane SO Kolašin i objavljeni u Sl.list CG – opštinski propisi br. 39/09.

Nakon usvajanja ovih dokumenata formiran je i Tim za praćenje i realizaciju Programa i Akcionog plana koji čine:

1. Šćepanović Marta – koordinator Tima
2. Zeković Bojan – odbornik SDP –a
3. Bulatović Dragoljub – odbornik NSD – a
4. Jeknić Saša – odbornik DPS –a
5. Miletić Vanja – predstavnik MUP –a, Kolašin
6. Jeknić Branislav – direktor JU Centar za kulturu
7. Medenica Mikan – predstavnik NVO
8. Milošević Marjana- predstavnik medija
9. Bulatović Tatjana – predstavnik Sekretarijata za uređenje prostora

Prioritetni zadatak radnog Tima je Radni da se sprovede istraživanje javnog mnjenja o postojanju korupcije u našoj opštini i stepenu njene zastupljenosti.

Rad Tima će biti transparentan, a o svim aktivnostima građani i nadležni organi biće blagovremeno informisani putem medija i sajta Opštine.

Radni Tim poziva građane da uzmu učešća u aktivnostima i na taj način doprinesu boljem utvrđivanju stanja u navedenoj oblasti.



ŠTA JE KORUPCIJA ?

Korupcija, kao negativna društvena pojava, prisutna je kroz čitavu istoriju. Ne postoji sveobuhvatna i opšteprihvaćena definicija korupcije, ali se pod ovim pojmom najčešće podrazumijeva:

Ponašanje pojedinca i/ili nosilaca javnih funkcija koji kršeći odgovarajuća prava i obaveze, koriste službeni položaj u privatne svrhe, radi ostvarenja lične koristi.

Korupcija ugrožava vladavinu prava, principe demokratije i prava čovjeka, system dobrog upravljanja, jednakosti i socijalne pravde, ravnopravne konkurencije; ometa ekonomski razvoj i samim tim dovodi u opasnost stabilnost demokratskih institucija i osnovnih moralnih načela društva.

ZA KOLAŠIN BEZ KORUPCIJE

Kako se Tim za praćenje bori protiv korupcije?

Uspješna borba protiv korupcije podrazumijeva ukupne napore državnih organa, lokalnih organa, privatnog, civilnog sektora i medija.

Tim za praćenje korupcije se preventivnim mjerama bori protiv korupcije.

Prevenција korupcije zahtijeva kontinuirane napore usmjerene na podizanje nivoa javne svijesti o negativnim posljedicama korupcije i podsticanje većeg učešća građana i institucija u suprotstavljanju ovom društvenom problemu.



AKTIVNOSTI

Tima za praćenje korupcije

Sprovodi javne kampanje za podizanje nivoa javne svijesti o problemu korupcije; izrađuje, distribuira i promovira informativni antikorupcijski materijal koji se distribuira lokalnim službenicima i namještenicima, privatnom sektoru, studentima, srednjoškolcima; sprovodi istraživanja o obimu, pojavnim oblicima, uzrocima i mehanizmima nastanka korupcije u različitim oblastima kako bi mogla iskoristiti rezultate tih istraživanja za efikasnije suzbijanje korupcije; saraduje sa nadležnim organima u cilju izrade i implementacije programskih dokumenata od značaja za prevenciju i suzbijanje korupcije; ima otvorenu telefonsku liniju za prijavu sumnji o korupciji i prosljeđuje ih nadležnim organima;

Vizija Tima za praćenje korupcije je da bude prepoznat kao lider preventivnih anti korupcijskih aktivnosti.

Tim za praćenje korupcije svojim aktivnostima doprinosi razvoju društva koje ne toleriše korupciju.

PRIJAVI KORUPCIJU !

Prijave za korupciju mogu se dostaviti:

Poštom – adresirano na
Opština Kolašin, ulica Buda Tomovića bb.
kancelarija broj 1 sa naznakom –
Timu za praćenje korupcije u opštini Kolašin

Mejlom – prijavikorupciju@yahoo.com

Putem opštinskog Sajta – (www.kolasin.me)

Telefonom, [068 / 889 - 751](tel:068889751)

Ubacivanjem prijava u sandučiće koji su postavljeni na pet lokacija u gradu

- u holu zgrade Opštine,
- zgrade Pošte,
- zgrade Doma zdravlja,
- zgrade Zavoda za zapošljavanje
- ispred zgrade Veletrgovine

Sve prijave građana biće razmotrene od strane članova Radnog tima a zatim proslijeđene nadležnim institucijama za dalju obradu.

Svaki građanin ima pravo na pristup informacijama u posjedu organa vlasti, a organ vlasti je dužan da omogući podnosiocu zahtjeva pristup informaciji ili njenom dijelu.

Svako lice koje želi određenu informaciju dužno je da u Zahtjevu za pristup informaciji dostavi: osnovne podatke o traženoj informaciji; način na koji se želi ostvariti pristup informaciji; podatke o podnosiocu zahtjeva (ime i prezime, prebivalište ili boravište, naziv firme i sjedište), odnosno njegovog zastupnika, predstavnika ili punomoćnika; ili druge podatke koji olakšavaju pronalaženje tražene informacije.

Svaki građanin treba da zna da pristup informaciji u posjedu organa vlasti se može ostvariti: neposredno uvidom u javnu evidenciju, original ili kopiju informacije u prostorijama organa vlasti; prepisivanjem informacije od strane podnosioca zahtjeva u prostorijama organa vlasti; prepisivanjem, fotokopiranjem ili prevođenjem informacije od strane organa vlasti i dostavljanjem prepisa fotokopije ili prevoda podnosiocu zahtjeva, neposredno, putem pošte ili elektronskim putem. Ako je dijelu informacije

pristup ograničen, organ vlasti će omogućiti pristup informaciji nakon brisanja dijela informacije kojem je pristup ograničen. Na dijelu informacije na kojem je pristup ograničen stavlja se napomena „izvršeno brisanje“ i daje obavještenje o obimu izvršenog brisanja. Brisanjem informacije ne smije se uništiti ili oštetiti tekst informacije.

U cilju afirmisanja otvorenog i demokratskog društva, organi lokalne samouprave saraduju sa nevladinim organizacijama:

informisanjem o svim pitanjima značajnim za nevladin sektor; konsultovanjem nevladinog sektora o programima razvoja lokalne samouprave i nacrtima opštih akata koje donosi skupština; omogućavanjem učešća u radu radnih grupa za pripremu normativnih akata ili izradu projekata i programa; organizovanjem zajedničkih javnih rasprava, okruglih stolova, seminara i sl... finansiranjem projekata nevladinih organizacija od interesa za lokalno stanovništvo pod uslovima i po postupku propisanim opštim aktom opštine; obezbjeđivanjem uslova za rad nevladinih organizacija, u skladu sa mogućnostima lokalne samouprave; na drugi način propisan statutom opštine.

Rad organa lokalne uprave i javnih službi je javan i transparentan.

Transparentnost je princip koji treba da obezbijedi vidljivost i javnost rada organa, rukovodstva i svih zaposlenih u lokalnoj samoupravi.

Svaki građanin ima pravo na uvid u akte i druge službene spise koji se tiču ostvarivanja funkcija lokalne samouprave i prava građana.

Građanima se omogućava učešće u javnim raspravama u postupku donošenja odluka kojima se uređuju pitanja od neposrednog interesa za lokalno stanovništvo, a transparentnost rada se realizuje i putem javnog objavljivanja opštih i drugih akata u službenom listu i sredstvima javnog informisanja, kao i organizovanjem različitih oblika edukacije građana i drugim načinima propisanim Statutom opštine. Takođe, obaveza Lokalne uprave i javnih službi je da javnost o vršenju poslova upoznaju i putem sredstava javnog informisanja, osim kada su u pitanju državne, vojne ili službene tajne koje se odnose na zaštitu bezbjednosti i privatnosti građana.

Svako održavanje savjetovanja i drugih oblika rasprava za praćenje mora biti omogućeno građanima i sredstvima javnog informisanja.

**Ako sumnjate u
postojanje korupcije ,
prijavite je i vi !**

